Esquema clase 5

2.2. Comercio entre Países

2.2.3. Una Parábola de la Economía Moderna

Supongamos:

1. dos bienes en el mundo: carne y papas

2. dos personas: un ganadero y un agricultor

3. Cada uno trabaja 40 horas semanales.

Comparar dos situaciones:

1. Autarquía: 

2. Libre Comercio: 

Las ganancias del comercio son muy fáciles de entender si suponemos que el ganadero no sabe hacer otra cosa que producir carne y el agricultor no sabe hacer otra cosa que producir papas. También son bastante fáciles de comprender cuando uno sabe hacer ambas cosas pero a un gran coste. 

Sin embargo, resulta más difícil de comprender cuando uno de los dos es más eficiente en la producción de ambos bienes. Veamos un ejemplo para ilustrarlo.

	Oportunidades de Producción del Agricultor y el Ganadero

	Horas Necesarias para producir un Kg de:
	Kg Producidos en una semana (máximo)

	
	Carne
	Papas
	Carne
	Papas

	Agricultor
	20
	10
	40/20= 2
	40/10=4

	Ganadero
	1
	8
	40/1=40
	40/8=5
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El ganadero tiene ventajas absolutas en la producción de ambos bienes.

FPPs

Nota: FPPs líneas rectas. 

En la situación sin comercio, la FPP = FP de consumo

Como el comercio expande el conjunto de oportunidades de consumo

Supongamos ahora que el ganadero le propone al agricultor el siguiente acuerdo: que el agricultor se dedique exclusivamente a la producción de papas y que el ganadero dedique 24 horas a la producción de carne y 16 a la de papas y que al final del año el agricultor le de al ganadero 1 Kg de Papa a cambio de 3 Kg de Carne.

	
	Producción y Consumo Autarquía
	Producción con trato antes de comerciar
	Consumo luego del Intercambio

	
	Carne
	Papas
	Carne
	Papas
	Carne
	Papas

	Agricultor
	1
	2
	0
	4
	3
	3

	Ganadero
	20
	2.5
	24/1 = 24
	16/8 = 2
	21
	3


2.2.2. El Principio de la Ventaja Comparativa

¿Cómo es posible que siendo el Ganadero más eficiente en la producción de ambos bienes sea mejor que el Agricultor se especialice en la producción de Papas?

1. ventajas absolutas 

2. ventajas comparativas 

Analicemos los costos de oportunidad de producir papas del G y el A para ver quien tiene la ventaja comparativa en la producción de papas.

	Costo de Oportunidad de 1 Kg de:

	
	Carne (expresado en Kg de papas)
	Papas (expresado en Kg de carne)

	Agricultor
	20
	10
	10/20 = 1/2

	Ganadero
	1
	8
	8/1 = 8 



El principio de la ventaja comparativa establece que cada país debe especializarse en la producción del bien para el cual presenta ventajas comparativas.

2.2.3. La Ventaja Comparativa y el Comercio

Las diferencias en los costos de oportunidad de los países genera las ventajas comparativas y las ganancias derivadas del comercio. La moraleja del a historia del A y el G es que el comercio beneficia a ambas partes porque cada una de las partes se especializa en la producción del bien para el cuál tiene ventajas comparativas.

Para el caso de los países la moraleja es similar: el comercio puede beneficiar a todos los miembros de la sociedad porque cada uno de los países se concentra en la producción de aquellos bienes en los que tiene ventaja comparativa.

ESQUEMA CLASE 6

1. Pedir Ejercicios (sobre)

2.3. La Determinación de un Intercambio Beneficioso para ambos

Paso Nº1 : Calculo Costo de oportunidades, determino ventajas comparativas y asumo que cada país se especializa totalmente en la producción del bien para el cual tiene ventajas comparativas.  

Paso N º 2: Calculo precio máximo y mínimo de uno de los bienes.

Paso 3: Elección de un precio al que se va a dar el intercambio. 

	Cto. de oport. del Vededor ( precio ( Cto. de oport. del Comprador

	1/8 < pcarne < 2


Suponemos que es 1.

	Cto. de oport. del Vendedor ( precio ( Cto. de oport. delComprador

	1/2 < ppapas <8


Paso 4: Determino frontera de posibilidades de consumo. 

¿Por qué la Frontera de posibilidades de consumo del Ganadero llega sólo hasta 4 Kgs. de papas?

Paso 5: El último paso consiste en elegir una canasta de consumo para uno de los dos asumiendo que ésta es la preferida. 

Práctico Nº2: 

Ejercicios 3,4,8 mankiw cap 3

¿Cómo calcular el costo de oportunidad de un bien X en términos de otro bien Ypara un país?:





� EMBED Equation.3  ���Cto. Oportunidad bien X = Nº Horas necesarias para producir una unidad de X/ Nº Horas necesarias para producir una unidad de Y
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